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      Skolebestyrelsesmøde på Thurø Skole 
                30. august 2022 kl. 17.00 - 19.00 
 

 

Referat 

  

Godkendelse af referat fra sidste møde 

Referatet er godkendt. 

 

 

21/22 

Præsentation og konstituering af den nye bestyrelse 

Valg af forperson og næstforperson 

 

Til udlevering: Skolebestyrelsens håndbog og magasinet ”Skolebørn” 

 

 

Kort præsentationsrunde, hvor alle nye og ”gamle” bestyrelsesmedlemmer præsenterede sig 

for hinanden og fortalte om deres motivation for at have stillet op til bestyrelsesarbejdet.  

 

Skolebestyrelsen består af 7 forældrevalgte medlemmer Sarah Julie Hvidt Parameswaran (mor 

til Ayesha i 0.A og Ajay i 2.B), Anne Bang-Olsen (mor til Hjalte i 3.A), Signe Nicoline Thybæk-

Hansen (mor til Toke i 0.A og Maya i 1.A), Martin Horsbøl Gregersen (far til Ludvig i 6.B), Ditte 

Mølvang Hansen (mor til Lars i 1.A), Jens Teglers (far til Alfred i 1.A og Anna Ingeborg i 4.A) 

og Maria Rough Winther (mor til Joanna i 1.B) 

 

Herudover består bestyrelsen af to medarbejderrepræsentanter Rikke Marchmann (lærer) og 

Martin Staal Andersen (lærer og TR) + Annemette Sodtmann Laursen (skoleleder og sekretær) 

og René Ellegaard Frederiksen (viceskoleleder og sekretær). 

 

Der er også to elever med i bestyrelsen, men elevrådet har endnu ikke konstitueret sig, så 

navnene på disse to repræsentanter er endnu ikke kendt. 

 

 

Annemette udleverede ”Skolebestyrelsens Håndbog” til medlemmerne og orienterede om at 

der bliver et skolebestyrelseskursus den 31. januar 2023 kl. 18.00 – 21.00 på Hotel 

Christiansminde.  

 

Vi abonnerer på bladet ”Skolebørn” gennem ”Skole og forældre”, som forventeligt bliver 

tilsendt til alle forældrerepræsentanter. 

 

 

 

KONSTITUERING 

 

Anne Bang-Olsen blev valgt som forperson og Jens blev valgt som næstforperson 

 

Kort indlæg v. Anne om hendes tanker som kommende forperson 

Anne ønsker at fortsætte med bred involvering og fælles engagement, således at flest mulige 

bestyrelsesmedlemmer får mulighed for at kunne byde ind undervejs. Anne vil arbejde for at 

der bliver mulighed for at drøfte forskellige relevante temaer, når det er muligt og at 

orienteringspunkterne placeres til sidst på dagsordenen. AL laver dagsordenen, forpersonen er 

ordstyrer og RF er referent på møderne.  

Dialogmøderne giver et godt indblik i det politiske system. Anne foreslår, at man som 

forældrerepræsentanter så vidt muligt skiftes til at deltage i dialogmøderne (Annemette er 

altid med som skoleleder). Anne vil gerne holde fast i, at vi løbende reviderer vores principper 



 

 2 

men selvfølgelig med bevidstheden om, at der løbende opstår ”skal-opgaver” undervejs i 

skoleåret, som kræver at dagsordenen tager udgangspunkt heri. Vi arbejder fortsat på at 

skolebestyrelsen bliver mere synlig. Ikke kun forpersonen men alle i bestyrelsen. Dagsorden 

rundes så vidt muligt af med input til kommende dagsorden. Anne foreslår afslutningsvis, at 

det eventuelt tages op hvert år hvem, der skal være forperson. 

 

 

22/22 

Kommende forældremøder datoer - forældrerepræsentanter 

2. årgang  08/09 kl. 16.00 - 17.30 AL + (Sara deltager men uden punkt) 

3. årgang  15/09 kl. 16.00 - 17.30 RF + (Anne deltager ikke) 

4. årgang  01/09 kl. 17.00 - 19.00 RF + (Jens deltager men uden punkt) 

5. B  21/09 kl. 16.30 - 18.30 RF + (Ingen fra bestyrelsen deltager) 
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Budget 2023 

Tilbagemelding fra dialogmødet 22. august 2022 

• Forslag til besparelser blev præsenteret 

• Besparelser er en bunden opgave, så vi kan ikke bare sige nej 

 

 

Gennemgang af sparekatalog sendt i høring 18/08 - 01/09 (bilag)    

Udarbejdelse af høringssvar til BUU (Børne og Unge udvalget) 

 

Der skal samlet set spares 35 millioner, hvoraf de 10 millioner skal bruges til at kunne 

iværkstætte nyt tiltag. 

 

Der er deadline for afgivelse af høringssvar 2.9. (Miljø og teknik) og 6.9. (Børn og Unge). 

 

Opsamling: 

Annemette udsender udkast til høringssvar til SB sammen med referatet i løbet af onsdag den 

31. august 2022. Hvis hun ikke hører noget retur senest fredag den 2.9. kl. 12.00 betragtes 

høringssvaret som gældende, og så sender Annemette det afsted. (Høringssvaret miljø og 

teknik ER godkendt og kan dermed afsendes snarest). 
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Opfølgning på vores nye lege—læringsmiljø 

Tilbagemelding fra skolens ledelse og fra fondsansøgningsudvalget  

https://nordeafonden.dk/det-stoetter-vi/boern-og-unge-godt-paa-vej/mere-udeliv-i-sfo-og-

klub 

 

Anne, Signe, Betina (SFO-koordinator) og Annemette har holdt møde med afsæt i tegningen, 

som tidligere er udarbejdet. Signe har skrevet en fin ansøgning med fokus på bæredygtighed, 

udeliv og SFO. Der er i ansøgningen fokus på at SFO får et tilhørssted udenfor, men området 

er selvfølgelig tiltænkt både skole og SFO. Det er en tanke og et ønske, at man som elev skal 

kunne mærke roen i dette nye og forhåbentlig grønne område.  

 

Fristen for ansøgningen er 30. september 2022. Ansøgningen præsenteres i SFO, som har 

mulighed for at kommentere på det. Skolebestyrelsen får mulighed for at kommentere på 

ansøgningen, hvorefter BHS og AL mødes og vurderer, hvad der skal med i den endelige 

ansøgning. Annemette orienterer også resten af medarbejderne, om hvor vi er i processen. 

 

CETS er også inde over og Lars Pedersen (står for legepladser i Svendborg Kommune) er med i 

processen undervejs med henblik på at give relevante input og hjælpe med byggeansøgning fx  

i forhold til opsætning af gynge. 

 

https://nordeafonden.dk/det-stoetter-vi/boern-og-unge-godt-paa-vej/mere-udeliv-i-sfo-og-klub
https://nordeafonden.dk/det-stoetter-vi/boern-og-unge-godt-paa-vej/mere-udeliv-i-sfo-og-klub
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Vi håber på, at byggetilladelse til gynge snart kan sendes afsted, og at vi med vejledning fra 

landskabsarkitekten kan iværksætte noget af beplantningen i løbet af efteråret 2022. Vigtigst 

er det at komme i gang og så må området udvikle sig i løbet af de kommende år og 

efterhånden, som der forhåbentlig bliver midler til at gøre lidt mere. 
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Nyt fra Thurø Skole 

Nyt skoleår skudt i gang  

Vi er kommet godt i gang i år med et par nye store 0. klasser. Thurø Skole tilvælges af mange 

både fra Svendborg og tilflyttere.  

 

Vi er kommet rigtig godt i gang på skolen og der har været god tid til at forberede sig i starten 

af skoleåret, hvilket har været værdsat. 

 

I år er det 2. år med fordybelsesfredage, og vi har nu et andet og bedre fundament at 

planlægge ud fra. Vi er blevet bedre til at videndele med hinanden, og både medarbejdere og 

børnene har taget disse dage til sig og er i gang med udviklingen. 

 

 

Personalesituationen 

Intet nyt 

 

 

Ukrainske flygtninge 

Vi har fået en elev mere, således at vi pt. har 8 ukrainske elever. 2 på 0. årgang, 2 på 1. 

årgang og 4 på 6. årgang. 

 

 

Svendborg Kommune  

Ansættelse af ny skolechef 

Det er håbet, at der kan ansættes en ny skolechef med virkning fra og med den 1. december 

2022.  

 

Psykologisk tryghed 

Er hovedoverskriften i Svendborg Kommune i forhold til arbejdet med arbejdsmiljøet.  

Der bliver nogle temadage for skoleledelsen og for MED-udvalget. Begrebet psykologisk 

tryghed går godt i spænd med den måde, der arbejdes i MED-udvalget på, så forløbet hilses 

velkommen. 

 

Lov om fremtidigt evaluerings- og bedømmelsessystem 

Elevplanerne afløses af meddelelsesbøger. Der er nedsat en arbejdsgruppe med nogle 

skoleledere, mellemledere og folk fra Skoleafdelingen, som arbejder med, hvordan det skal 

implementeres i Svendborg Kommune. 
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Eventuelt  

 

Input til næste dagsorden 

Alle er meget velkomne til at skimme principperne igennem på Thurø Skoles hjemmeside. Vi 

kigger også på det sammen på det kommende møde, så også nye bestyrelsesmedlemmer har 

mulighed for at høre tankerne bag principperne, og så vi skelner mellem ”Skal-” og ”Kan”-

principper.  

 

Læs gerne i ”Skolebestyrelsens håndbog” fx s. 48. 
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Datoer for kommende skolebestyrelsesmøder i 2022 - 23, kl. 17.00 - 19.00 

27/9, 2/11, 8/12*, 16/1, 28/2, 29/3, 3/5 og 15/6* 

 

Måske erstattes mødet i januar/februar af ”Skolebestyrelseskursus” den 31.1. på 

Christiansminde. Dette besluttes senere på året. 

 

* Her afholdes ca. en times bestyrelsesmøde, hvorefter der er fælles spisning. 

 

 

 

 

 

 

Referent RF 


